

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial Library Winnipeg, Man., Canada. одити три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday. SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00 Per half year \$2.00

PIK XII. Ч. 85 (1448). СУБОТА, 19 ЛІПНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JULY 19, 1930. No. 85 (1448). VOL. XII.

“РОБІТНИЧИЙ” УРЯД БРИТАНІЇ ВИСЛАЄ ВОЄННІ КОРАБЛІ ДО ЄГИПТУ ПРИЗНАВСЯ, ЩО СВИДЧИВ ФАЛЬШИВО ПРОТИ МУНІЯ Й БІЛІНГСА

“СОЦІЯЛІСТ” МЕКДОНАЛД ЗДАВЛЮЄ ВИСТУПИ ЄГИПЕТСЬКИХ РОБІТНИКІВ І СЕЛЯН ПРОТИ БРИТІЙСЬКОГО ІМПЕРІАЛІЗМУ

ЛОНДОН, 16 липня. — Прем'єр-МекДоналд оповістив сьогодні в парламенті, що британський “робітничий” уряд приказав вислати два воєнні кораблі до Александрії, в Єгипті, де єгипетське населення повстало проти короля Фуада й диктаторського уряду Сідкі Паші, що є агентом британського імперіалізму.

МекДоналд сказав, що кораблі вислаються для охорони життя й майна чужинців, загрозованих розрухами в тім місті. Однак це є втерта фраза всіх імперіалістів, коли вони вислають армію й флоту для здавлення народніх бунтів у підлеглих країнах.

Розуміється, голова “робітничого” уряду не сказав, що воєнні кораблі вислаються для

17 убитих і більше як 400 поранених під час розрухів у місті Александрії

АЛЕКСАНДРІЯ, Єгипет, 16 липня. — На бічних вулицях Александрії вибухи вчора ввечері нові розрухи проти єгипетського уряду після короткого вимушеного “спокою”.

Офіційно обчислюють, що в розрухах 17 осіб було убитих і більше як 400 поранених, багато з них критично, включаючи кількох європейців.

На вулицях міста зібралися великі юрби народа, щоб віддати честь пам'яті убитих під час розрухів у Мансурі, минулого тижня. Влада каже, що проводники націоналістичного комітету загарантували, що не буде ніяких “безпорядків”.

Однак, як каже влада, з часом юрба почала кидати камінням і флашками на поліцію, що “стерігає” демонстрації, та цілком прогнала її. Рівночасно юрба заатакувала європейські склади по цілім місті (переважно британські) та кидала камінням на європейців.

Демонстранти захопили три моторові троки, якими довозувано поліцію, й остаточно загнали поліцію до поліційної стації, яку облягли й хотіли підпалити.

Прибуло військо, яке разом з поліцією відкрило вогонь і примусило обурену юрбу відступити. Демонстранти, втікаючи перед вистрілами, нищили лампи на вулицях, трамваї та скелпи.

По полудні прибуло ще більше війська, яке з наїженими багнетами прочистило головні вулиці, однак розрухи продовжувалися на бічних вулицях пізніше в ніч.

Майже всі європейські склади в місті були заатаковані демонстрантами й пощені. Місто вночі було в темноті, бо майже всі лампи є побиті.

БОЛТИМОР, Меріленд, 14-го липня. — Тут віднайдено Джона МекДоналда, який 14 років тому зізнався на розправі проти Тома Мунія й Ворена К. Білінгса, в наслідок чого вони були засуджені на смерть, а описія присуд їх змінено на довічне ув'язнення. Йх засуджено було в зв'язку з вибухом бомби під час парадів воєнного приготування в Сан Франціско 1916 року.

МекДоналда негайно відставлено на поліцію, куди прибули також адвокати Мунія й робітничих організацій, що добиваються його звільнення.

МекДоналд зложив записку, в якій каже, що його свідчення проти Мунія й Білінгса на розправі були фальшиві від початку до кінця. Далі він каже, що зовсім не знав Мунія й Білінгса й під час парадів не міг їх бачити.

До фальшивих зізнань намовили його агенти державної прокуратури, які хотіли зробити Фрейм-ап на робітничих проводників, що їм і вдалося. Вони заплатили йому кошти подорожжя й усі видатки в зв'язку з цим.

МекДоналд докладно описує, як агенти взяли його до в'язниці й показали йому двох в'язнів, щоб описія він міг “пізнати” їх на розправі, коли суд спитає його, чи він знає їх.

Діставши це признание від МекДоналда, адвокати засуджених порозумілися телеграфічно з Іонгом, губернатором Каліфорнії. МекДоналда мають випустити на волю й він має поїхати в товаристві адвокатів до Каліфорнії, щоб устною підтвердити там свої зізнання.

ГОЛОВА ПАРЛЯМЕНТУ НЕ ДОЗВОЛЯЄ НА ЗАПИТИ ДО ПРЕМ'ЄРА

ЛОНДОН, 16 липня. — Коли прем'єр МекДоналд оповістив, що британський уряд приказав вислати два воєнні кораблі до Александрії, в парламенті запанувало хвилево велике замішення.

Оповіднення МекДоналда було прийняте оплесками з боку консервативів, однак ліві лейбористи вчинили малу бучу, коли вони постійно пробували запитати “свого” прем'єра, як на його думку ця вістка буде прийнята єгипетським народом.

Спікер (голова парламенту) не дозволяв на запитання, за-

СТАЛІН ПОНОВНО ВИБРАНИЙ ГЕНЕРАЛЬНИМ СЕКРЕТАРЕМ

Ригов увійшов до Політичного Бюро, а Бухарін і Томський вибрали до Центрального Комітету партії.

МОСКВА, 14 липня. — Шістнадцятий Конгрес Всесоюзної Комуністичної Партії закінчився в неділю промовою тов. Сталіна й відспіванням “Інтернаціоналу” делегатами. Великий ентузіазм виказали делегати при закінченні цього історичного конгресу.

Вибрано Центрального Комітету з 71 члена, до якого увійшли Сталін, Каганович, Молотов, Калінін, Ворошилов, Рудзутак, Куйбішев, Косіор, Яковлев, Риков, Томський, Бухарін та інші.

Пленум Центрального Комітету негайно вибрав Політичне Бюро, яке складається з таких товаришів: Сталіна, Кагановича, Молотова, Калініна, Ворошилова, Рикова, Кірова, Куйбішева й Косіора.

Сталін був поновно обраний генеральним секретарем партії. Оці товариші є вибрані як члени Організаційного Бюро: Сталін, Каганович, Молотов, Акулов, Бавман, Бубнов, Лобов, Москвін, Постічев і Шверник.

МАСОВИ АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ У ПОЛЬЩІ.

ВАРШАВА, 11 липня. — Поліція перевела масові арешти серед комуністів. Причиною арештів послужили “тайні інструкції” Комінтерна, в яких було “приказано польським комуністам викликати розрухи й повстання.” Так представляють справу капіталістичні газети.

УСПІШНА ВИБОРЧА КАМПАНІЯ А. Е. СМІТА У ФОРТ ВІЛ'ЯМ

ФОРТ ВІЛ'ЯМ, Онт., 15 липня. — В наслідок виборчої кампанії Комуністичної Партії в окрузі Форт Віл'ям, засновано комуністичну ячейку в Упсала, фермерській оселі на захід звідси. Тов. А. Е. Смит, кандидат Комуністичної Партії, відбув ряд дуже успішних мітингів у місті й на фермах. Робітники й бідні фермери, навіть ті, що ще недавно були зав'язані прихильниками капіталістичних партій і церкви, приймають з великим ентузіазмом промови тов. Смита й інших комуністичних промовців, що представляють партію виборчій платформі й обговорюють певні проблеми робітників і бідних фермерів.

Місцеві робітничі фейкери є також такі самі, як і всюди.

Лейборит Петтісон, який на мітингу, де була затверджена кандидатура тов. Смита конференцією робітничих організацій, заявив, що Комуністична Партія роздвоїть ряди робітників, показав, що він сам є агентом буржуазії. Він відтягується від кандидатури й заявив, що буде активно підтримувати ліберального кандидата Вилсона, еднанючись таким способом з капіталістичною партією проти Комуністичної Партії та її кандидата тов. Смита. Цей постоїнок і становище цього реформистичного люка буржуазії ясно показує, чому кожний робітник і бідний фермер повинен голосувати і працювати за комуністичним кандидатом тов. Смитом в окрузі Форт Віл'ям.

ЗАКОНОДАВЧЕ ЗІБРАННЯ В ІНДІЇ УХВАЛИЛО НАГАНУ ДЛЯ УРЯДУ

Уряд признає тепер, що під час нападу поліції на демонстрацію в Бомбею було поранених більше як 500 осіб.

СІМЛА, Індія, 13 липня. — Навіть “умірквані ліберальні” послы індійського законодавчого зібрання, що відбуває тепер тут свою сесію, були примушені уступити під натиском мас і нап'ятувати уряд за звіт комісії Саймона та за надходячу конференцію в Лондоні, що має обговорювати справи Індії.

Ухвалено внесок, щоб зменшити на 35 доларів кошти подорожжя для кожного делегата, що поїде на конференцію в Лондоні. Це є тиждень британський парламентарний спосіб ухвалення восту недовір'я або нагани для уряду.

В лондонському парламенті уряд був повалений, якби перейшов такий внесок. Але індійське законодавче зібрання є лише заслоном, за якого править до диктаторськи віцекороль, назначений “робітничим” урядом МекДоналда. І він не випустить добровільно влади зі своїх рук, хоч би такі внески ухвалено сьогодні.

Націоналістична партія бой-

РАДІО-СТАЦІЯ МОСКВИ НЕ ДАЄ СПОКОЮ НІМЕЦЬКОМУ УРЯДОВІ

БЕРЛІН, 11 липня. — Німецький буржуазний уряд дуже незадоволений тим фактом, що з Москви передаються через радіо програми в німецькій мові, які досягають німецьких слухачів. Ці програми передаються три рази на тиждень і з них доводяться слухачі про успіхи індустріалізації в Радянському Союзі, а також про робітничий рух у цілім світі.

Німецький уряд шукає тепер способів, як протидіяти цьому. Сильна радіо-станція в Москві пересилає звуки на 1,200 і більше миль. Населення Німеччини з великою увагою слухає радянську програму. Крім того в Москві переда-

ЗАКІНЧИВСЯ КОНГРЕС НЕГЕРСЬКИХ РОБІТНИКІВ У ГАМБУРГУ

Гамбург, 10 липня. — Міжнародний конгрес негерських робітників, який тут відбувається, вислухав таких доповідів: Джеймса В. Форда про працю Міжнародного Комітету, Падмора про економічність, Петтерсона про примусову працю й Маколі про безпеку війни. Після того наступила основна дискусія і звіти делегатів з різних країн.

Конгрес вислав привітну телеграму до Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів.

Після сьогоднішньої сесії відбувся міжнародний мітинг гамбургських докових робітників і моряків з кораблів у порті та інших робітників.

БЕРЛІН, 11 липня. — Міжнародний негерський конгрес закінчився вчора після вибору нового комітету. Джеймс В. Форд з'їзав вибраний головою комітету. Ухвалено резолюції по ріжним питанням. Конгрес закінчився “Інтернаціоналом”, який відспівали ентузіастично всі делегати.

ПОГРОМ ЄВРЕЇВ У ПОЛЬСЬКІМ МІСТОЧКУ

ВАРШАВА, 10 липня. — Учтився з приходу сильного замісточки Здузьска Воля коло Лодзі банда хуліганів зробила погром на євреїв, підчас якого одну особу смертельно поранено, а багатьох інших тяжко побито. Заатаковане єврейське населення місточки давало комуністичні денники: “Карпатську Правду” в українській мові і “Мункасейс” в угорській.

ПРАГА, 11 липня. — Влада заборонила вчора на протяз шістьох місяців два комуністичні денники: “Карпатську Правду” в українській мові і “Мункасейс” в угорській.